

AZ ERDŐ

AZ 1862-BEN ALAPÍTOTT ERDÉSZETI LAPOK 116. ÉVFOLYAMA



1981. MÁJUS XXX. ÉVFOLYAM 5. SZÁM

TARTALOM

<i>Dr. Hiller István:</i> Az erdészeti könyvtárügy és központi szakkönyvtárunk	189
<i>Szegedi Pál:</i> Erdészeti tematikus üzemi térképek	195
<i>Köllő Ferenc:</i> A termelőszövetkezetek erdőgazdálkodása a Debreceni Erdőfelügyelőség körzetében	199
<i>Pántosné dr. Derimova Tatjana, dr. Pántos György:</i> Az 'I-214' olasznyár rhizoszféra hatásfokának vizsgálata	203
<i>Csütönyi József, Udvardi János:</i> Tények és tendenciák a vállalati szociálpolitikában	206
<i>Dr. Bán István, Vidovszky Ferenc:</i> Erdészeti, Faipari Információs és Irányítási Rendszer (EFIR) koncepciója	210
<i>Új minősített fajták a nyár- és fűzfajtaválasztékban (Dr. Zsombor Ferenc)</i>	216
<i>Emad Koubaily:</i> Vizgázdálkodási vizsgálatok csemetkékertben	219
<i>Horváth Ferenc:</i> A talajerózió csökkentése a Somogy-Zselic tájon	222
<i>Dr. Walter Ferenc:</i> A felkészítés gépesítési lehetőségei fenyő előhasználatokban	225
<i>Szerémy Péter:</i> Felhagyott bányaterületek erdősítésének lehetősége a Meesekben	228
<i>Vadászat az NSZK-ban — egy tanulmányút szemüvegét nézve (Ádámfi Tamás)</i>	230

Címkép: A soproni egyetemi könyvtár épülete

A hátlapon: A Mátra legnagyobb lucegyede Mátrafüreden (mm. átm. 83 cm, mag. 34 m.) (Fotó ERTI, Jérôme R. felvételei)

CONTENTS

<i>Dr. Hiller, I.:</i> On the situation of forestry library matters and the central forestry library in Hungary ...	189
<i>Szegedi, P.:</i> Thematic maps in the forestry	195
<i>Köllő, F.:</i> Forest management of agricultural cooperatives in the service area of Debrecen forest inspectorate	199
<i>Mr and Mrs Pántos, Gy.:</i> Investigations on the efficiency of the rhizosphere of poplar 'I-214'	203
<i>Csütönyi, J.—Udvardi, J.:</i> Facts and tendencies in the enterprisal social policy	206
<i>Bán, I.—Vidovszky, F.:</i> Conception outlines for the information and direction system in the forest and timber management	210
<i>Zsombor, F.:</i> Newly qualified poplar and willow clones	216
<i>Koubaily, E.:</i> Investigations on the water regime in forest nurseries	219
<i>Horváth, F.:</i> Soil erosion control in the region Zselic of County Somogy	222
<i>Walter, F.:</i> Possibilities for the mechanization in manipulating the felled timber (delimiting, cutting, debarking)	225
<i>Szerémy, P.:</i> Possibilities for the afforestation of abandoned mine fields in the Meesek Hills	228
<i>Ádámfi, T.:</i> Hunting in the Federal Republic of Germany	230

СОДЕРЖАНИЕ

<i>Д-р Хиллер И.:</i> Лесное библиотечное дело и венгерская центральная лесная библиотека	189
<i>Сегеди П.:</i> Лесохозяйственные тематические карты	195
<i>Келле Ф.:</i> Ведение лесного хозяйства с.-х. производственными кооперативами в районе Дебреценской лесной инспекции	199
<i>Супруги Д-р Пантос:</i> Эффективность ризосферы тополя 'I-214'	203
<i>Четеньи Й., Удварди Й.:</i> Факты и тенденции в социальной политике предприятий	206
<i>Д-р Бан И., Видовски Ф.:</i> Концепционная схема системы информации и управления в лесном хозяйстве и деревообрабатывающей промышленности	210
<i>Д-р Жомбор Ф.:</i> Новые, апробированные сорта тополей и ив	216
<i>Кубейл, Э.:</i> Водохозяйственные испытания в лесных питомниках	219
<i>Хорват Ф.:</i> Снижение эрозии почвы в районе Шомодь-Желиц	222
<i>Д-р Бальтер Ф.:</i> Возможности механизации работ по разработке древесины (обрезка сучьев, раскряжовка, окорка)	225
<i>Серемь П.:</i> Возможности облесения ликвидированных рудничных площадей в горах Мечек	228
<i>Адамфи Т.:</i> Охота во ФРГ	230

AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa. Szerkeszti: dr. Solymos Rezső. A szerkesztőség címe: Budapest, II., Frankel Leó u. 44. Levélcím: Budapest, Pf.: 17., 1277. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat, Budapest, Lenin krt. 9—11. Levélcím: Budapest, Pf.: 223., 1906. Felelős kiadó: Siklósi Norbert. Kapják: az Országos Erdészeti Egyesület tagjai; előfizethető még: a Posta Központi Hírlapiroda (Budapest, József nádor tér 1., 1900) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján. Előfizetési díj egy évre: 120.— Ft, félévre: 60.— Ft, egyes szám ára: 10.— Ft. Külföldön terjeszti: a „Kultúra” Könyv és Hírlap Kúkereskedelmi Vállalat (Budapest, Pf.: 149. H—1389). Az évi előfizetés ára: 7 dollár.

Révai Nyomda Egri Gyáregység, Eger. 81 4. 561. Felelős vezető: Vilček János.

Index: 25 208

HU ISSN 0014—0031

AZ ERDÉSZETI KÖNYVTÁRÜGY ÉS A KÖZPONTI SZAKKÖNYVTÁRUNK

DR. HILLER ISTYÁN

A tudománynak közvetlen termelőerővé válása korunkban már egyre realisabb szükséglet és mind inkább eleven valóság. Ki-számították, hogy az átlagos tehetségű mérnök legalább meg-háromszorozhatja munkatermelékenységét, ha hatékony informá-ció és dokumentációs szolgálat áll rendelkezésére és ennek igény-bevételére felkészült. Az információellátás fontossága napjainkban már vetekszik az anyag- vagy energiaellátás fontosságával. (Anyag + energia + információ = termék — állapítja meg egy svéd kutató az információt fontos termelési tényezőként méltató cik-kében.)

A termelésben a szakemberek számára a szakirodalomnak nem-csak a döntésnél való hivatkozási forrás minőségében van jelen-tősége, hanem mint az alkotó ötleteket kiváltó, elsődleges forrás-nak is.

A műszaki információk területén a könyvek, folyóiratok mel-lett egyre nagyobb jelentőségűvé válnak a kutatási jelentések, kongresszusi kiadványok, szabadalmak, prospektusok, hirdetések, szabványok, disszertációk, összefoglaló szemlék stb.

A szakirodalom felhasználójában két alapvető igény él: egy-felől tájékozott kíván lenni a munkaterületén, meg kívánja is-merni annak legújabb eredményeit; másfelől konkrét választ kí-ván kapni a munkájához tartozó, valamilyen adott kérdésre. Az első igényt általában úgy kísérik meg kielégíteni, hogy a legfon-tosabb szaklapokat beérkezésükkor átfutják, ami az idő hiánya miatt csak részlegesen sikerül. A másik igény kielégítése érdekében a folyóiratok régebbi köteteit nézik át, jobb esetben a referáló-lapokat, de ezt a feladatot célszerűbb és kifizetődőbb a könyvtár-ra vagy dokumentációs intézményre bízni! A különböző tudomá-nyos, ipari és egyéb információhordozók beszerzése, feldolgozása, kezelése és feltárása a könyvtárak feladatát képezi.

Hazai erdészeti könyvtárügyünk szerves része az egyetemes magyar könyv-tárügynek. Nagyarányú fejlesztése és határozott koncepció alapján való kiala-kítása felszabadulásunk után indult csak meg. Az általános fejlődéssel lépést tartott az erdészeti könyvtárügy is. Az első átfogó könyvtári alaptörvény a Tanácsköztársaság művelődéspolitikai elképzeléséig visszanyúló elvet valósít-totta meg; létrejöttek az azonos feladatú könyvtárakat közös szervezetbe összefoglaló hálózatok, szakmai irányítású központokkal.

A magyar erdészeti könyvtárügy felőleli midazokat az intézményeket, ahol az erdészet és faipar tudományterületeinek szakirodalmát gyűjtik, gondozzák és a szakemberek, az érdeklődők számára hozzáférhetővé teszik.

Magyarországon a felszabadulás előtt az erdészeti és faipari irodalmat az oktatási, tudományos, kísérleti, valamint egyesületi és más szervezeti könyv-tárakban és magángyűjteményekben gyűjtötték. Ez azonban főleg csak gyűjtés és megóvás volt. Ahol feldolgozásra is jutott az erőből, ott nem mindig párosult az igekezet a szakszerűséggel. E könyvtárak állományának feldol-

gazása, katalógusszerkesztési elvei nem voltak és a fennálló viszonyok között nem is lehettek egységesek. Az erdészeti és faipari világirodalomra támaszkodó, rendszeres tudományos tájékoztatás pedig egyáltalán nem volt, vagy ahol voltak ilyen próbálkozások, azok sem voltak kielégítőek és főleg nem lehettek rendszeresek.

1945 után erdőgazdálkodásunkban is mélyre ható változások történtek, amelyek magukkal hozták a gazdálkodás tudományos alapokra helyezésének fokozottabb igényét. Természetesen a nagyobb tudományos elmélyülés fokozottabb szakirodalmi ismereteket kívánt meg, és hamarosan nélkülözhetetlen igénnyé vált a korszerű tudományos tájékoztatás megszervezése.

A magyar erdészeti és faipari könyvtárügyben — a történelmi körülmények alakulása folytán — az Erdészeti és Faipari Egyetem Központi Könyvtára jutott a legjelentősebb helyhez. E könyvtár eredete az 1735. esztendőre nyúlik vissza, amikor *III. Károly király* Selmecbányán bányaiskolát hozott létre. Az 1735. évi, június 22-i udvari kamarai rendelet előírja az iskolának, hogy szerezzék be a neves szerzők munkáit. Ma már biztosan tudjuk, hogy a bányaiskolán jelentős értékű könyvanyag állt az expectánsok vagy ahogy még hívták őket: praktikánsok, skolárok, tisztjelöltek rendelkezésére. A bányatisztképző iskola 1777-ben megszűnt és könyvgyűjteménye is az 1770-ben alapított Bányászati Akadémiára szállt. Bár az akadémián csak 1808-ban indult meg a rendszeres és hivatalos erdészeti szakoktatás, az akadémián már számos erdészeti szakkönyvet őriztek, hiszen a bányák sok fát fogyasztottak, következőképpen a fával foglalkozó ismeretanyagot is el kellett sajátítaniuk a jelölteknek.

1860-ban a könyvtár állománya már 8000 kötet. Később a rendszeres gyűjtés üteme gyorsult és a gyűjtőkör is bővült. A szaktudományokkal lépést tartva, végül is olyan értékes bányász—kohász—erdész szakirodalmi állomány alakult ki, amely nemcsak hazai szinten páratlan, hanem európai viszonylatban is figyelemre méltó.

A gyűjtemény leltárilag és katalógusban ma is egységes, helyileg azonban részben Miskolcon, részben Sopronban nyert elhelyezést. A Sopronban őrzött erdészeti és faipari anyag az Erdészeti és Faipari Egyetem Központi Könyvtárának tulajdona.

A felszabadulás előtti helyzetet egy korábbi megállapítással jellemezzük: „A könyvtárosi teendőket a felszabadulásig egyetlen, de magasabb képzés nélküli munkaerő látta el, az irányítást pedig mellékesen egy tanszékvezető tanár intézte”. Egyetlen, magasabb képzéssel nem rendelkező munkaerőtől még odaadó munka mellett sem lehetett többet várni, mint a beszerzett könyvek lajstromozását és azokról címléírások készítését. A könyvtári munka nélkülözte a tervszerűséget, a tudományos feldolgozást, a beszerzett anyag egyetemes tizedes osztályozását, a korszerű olvasószolgálatot, a katalógusokat, a tájékoztató és dokumentációs munkát, a könyvtárpropagandát és nem volt könyvtárközi kölcsönzés sem.

Ma az Erdészeti és Faipari Egyetem közel 200 ezer kötetes könyvtárában 20 könyvtáros dolgozik különböző beosztásokban. Közülük hét egyetemi végzettségű, három főiskolai végzettségű és valamennyi dolgozónak megfelelő könyvtárosi szakképzése van, az új dolgozók pedig folyamatosan szerzik meg.

A könyvtár munkaterv alapján végzi tevékenységét. Az elmúlt években a fejlődés ugrásszerű volt. Sikerült elérni, hogy gyűjtőkörén belül a könyvtár a szakirodalmi igényeket maradéktalanul ki tudja elégíteni.

A könyvtár bel- és külföldi kapcsolatai csaknem minden nagyobb, hasonló profilú intézményre kiterjednek és rendkívül gyümölcsözőek. Az elmúlt év

adatai: 43 ország 559 intézményével állunk kapcsolatban. Az 559 intézményből 184 magyar, 140 szocialista és 235 tőkés. A Szovjetunió 44 intézményével állunk cserekapcsolatban.

Az utóbbi években a cserekapcsolatok olyan hagyományos formái mellett, mint a szakirodalmi cserekapcsolatok, tapasztalatcsere-látogatások, merőben új kezdeményezések bontakoztak ki. Ilyen például a Freibergi Bányászati Akadémia Információs Központjának Tudományos Kiadványai c. sorozat 84. számaként megjelent tanulmány, melyet a könyvtár főigazgatója írt „Zur Geschichte der Bibliothek der Universität für Forstwesen und Holzindustrie in Sopron/VR Ungarn” címmel. A kiadvány a Freibergi Bányászati Akadémia nyomdájában, kifogástalan technikai kivitelben készült. Az előszót *dr. Dieter Schmiedmaier* igazgató, könyvtári főtanácsos írta. Dr. Schmiedmaier az EFE Központi Könyvtáráról írt ismertetőt a Zentralblatt für Bibliothekswesen 1979. évi 9. számában.

Az EFE Központi Könyvtárának könyvtártörténeti és helytörténeti kutatásait országosan és külföldön is számon tartják. A kapcsolatok megteremtésével hasznos együttműködésre is van kilátás könyvtári, tudománytörténeti és egyetemtörténeti vonatkozásokban. A könyvtárközi cserekapcsolatokat sikerült a tanulmányutakon is továbbfejleszteni, s így rendkívül drága, valutát igénylő beszerzés helyett csere útján, gyakorlatilag ingyen juthatunk értékes szakművekhez. A Bibliothek der Forstwissenschaftlichen Fakultät der Universität Freiburg im Breisgau könyvtárvezetője a folyóiratokkal kapcsolatban elmondta, hogy igen érdekeltek a cserekapcsolatok kiépítésében a szocialista országokkal, mert kitűnőnek tartják szakfolyóiratainkat. Megállapodások történtek a cserekapcsolatok rendszeressé tételében, a duplumban előforduló, de igen nagy értéket képviselő erdészeti disszertációk közül a kiválasztottak ingyenes elküldésére.

Hasznos dolog a könyvtárosok külföldi tanulmányúttjai, mert a külföldi könyvtárak eredményeinek megismerése, a jó tapasztalatok saját gyakorlatban való alkalmazása, átültetése az országnak és a könyvtárügynek nélkülözhetetlen érdeke, amely teljes összhangban van tudománypolitikai irányelveinkkel. Folyamatosan összeállítható állományvizsgálatokat végzünk Freiberg, Tharandt, Drezda, valamint Selmezbánya, Zólyom, Burgenland könyvtáraiban.

Néhány jellemző adat az erdészet és faipar egyetlen hazai, országos feladatokat is ellátó szakkönyvtárának munkájáról: az elmúlt évben állománygyarapításra fordított összeg 1 215 937 Ft, amelybe a könyvbeszerzés, folyóiratbeszerzés, kötetés, fordítások és fordításmásolatok, valamint a szabványok beszerzése tartozik. A beiratkozott olvasók száma 1610 fő, könyvtárlátogató 34 437, a kölcsönzött dokumentumok száma 31 707 db, a helyben használt irodalom 27 348 db volt. A tavalyi évben könyvtárunkba 1510 féle folyóirat, időszaki kiadvány járt.

Az elmúlt évtizedben több rendelet és utasítás jelent meg, amelyek alapvetően érintették az EFE könyvtárának tevékenységét és feladatkörét. Ma a könyvtár hivatalosan is országos feladatkörű szakkönyvtár.

A könyvtár éves munkaterv alapján dolgozik. Szervezeti és működési szabályzata rögzíti a részletes feladatokat. Eszerint a könyvtár feladata, hogy elősegítse az egyetem oktatóinak, kutatóinak, más dolgozóinak és hallgatóinak képzését, továbbképzését, kutatási és gyakorlati munkáját, művelődését. A könyvtár rendszeres szakmai-módszertani segítséget nyújt a székesfehérvári földmérési és földrendezői kar könyvtárának: koordinálja a két könyvtár munkáját.

A könyvtár közreműködik a hallgatók könyvészeti ismereteinek elsajátításában, fejlesztésében, az irodalomkutatási módszerek megismerésében, oktatja a szakirodalmi ismereteket, valamint az agrártörténet című tárgyakat és vizsgáztatja a hallgatókat. Könyvtárhasználat-oktatást tart a Berzsényi Dániel Gimnázium diákjainak is az egyetem és a gimnázium között megkötött szerződés értelmében.

A könyvtár szervezi, összehangolja és irányítja az egyetem könyvtárhálózatahoz tartozó szakkönyvtárak (egyetemi, főiskolai kari, tanszéki, tanszékcsoport, kollégiumi stb.) munkáját, együttműködik a mezőgazdasági és erdészeti hálózatba tartozó más könyvtárakkal (gyűjtőkör, bel- és külföldi könyvtárközi kölcsönzés, kiadványcsere, közös kiadványok, fős és duplumpéldányok cseréje stb.), részt vesz a mezőgazdasági és erdészeti hálózati, valamint a tagkönyvtárra vonatkozó kérdések megoldásában, a feladatköréből adódó könyvtárelméleti kérdések kidolgozásában.

Az Erdészeti és Faipari Egyetem Központi Könyvtárának műemlék állománya az oktatók, kutatók rendelkezésére áll. Az állomány Miskolcon található része is rendelkezésre áll éppúgy, mint a soproni anyag, a miskolci kutatók részére. A két intézmény között az együttműködést szerződés erősíti, rögzíti. Közös bibliográfiai és biográfiai munkák készülnek, a műemlék állomány feldolgozása is közös irányelvek alapján készült. Irodalomkutatások, témafigyelések is kölcsönösen kérhetők az intézményektől.

A könyvtár szolgáltatásai évről évre fejlődnek. A szerzeményezés, a feldolgozás, az olvasószolgálat, a tájékoztatás, a módszertani munka, a bibliográfiai és dokumentációs tevékenység az utóbbi években a vártnál is magasabb fejlődést ért el.

A könyvtár szóbeli tájékoztatást ad a különböző tudományágak területén felmerülő kérdésekben és módszertani segítséget nyújt e tárgykörök témáinak irodalomkutatásához. Az egyetem oktatói, kutatói, hallgatói, valamint más intézmények szakemberei részére irodalomkutatást végez, vagyis az igényelt tárgykör, téma irodalmát kutatómunkával, írásban állítja össze. Az egyetem tudományos tervében szereplő és a könyvtárnak bejelentett témák kidolgozásához témafigyelő szolgálatot és kutatásszolgálatot szervez. Az összegyűjtött figyelőcédulákat az érdekelteknek megküldi. A könyvtár dokumentációs-információs, tudományos kiadványokat jelentet meg rendszeresen.

A tudományos kutatómunka céljára az olvasók által igényelt, de az állományban nem található könyveket, folyóiratokat könyvtárközi kölcsönzés útján szerzi be, hazai, illetve külföldi könyvtárakból. Hasonló célból állományát más könyvtárak kérésére rendelkezésre bocsátja. A könyvtár állományában található dokumentumokról xeroxmásolatok készíthetők, térítés ellenében.

Az EFE Központi Könyvtára több új szolgáltatást vezetett be az elmúlt években. Kiadványaiban cikkekre, könyvekre, aktuális eseményekre hívja fel az olvasók figyelmét. Tájékoztatja őket a könyvtárban rendezett hivatalos összejövetelekről, értekezletekről, egyetemünk profiljába vágó rendeletekről. Figyelőszolgálatát gyors tájékoztatóval bővült. Ennek lényege, hogy az egyes tanszékek, oktatók, tudományos munkatársak figyelmébe ajánlja a tudományos és közéleti tevékenységük szempontjából értékes híreket, tanulmányokat. A hallgatóság szakmai, közművelődési ismereteinek bővítését szolgálja a kollégiumi stúdiórádióban hetente közzétett műsorunk.

A városi tanács művelődésügyi osztályával közösen készítjük el az éves kiállítási tervünket, amely mindig kapcsolódik a városi rendezvényekhez. Kiállításainkra a „Soproni Műsorfüzet” is felhívja a figyelmet, így az érdeklődők tudomást szerezhetnek ezekről és megtekinthetik.



Részlet az egyetemi könyvtárból

Folyóirat-állományunk művészeti és irodalmi anyaga messzemenően kielégíti a hallgatók, olvasók művelődési igényeit. Könyvbeszerzéseinknél is — anyagi erőinkhez mérten — igyekszünk a közművelődési igényeknek eleget tenni.

Könyvtárunk bekapcsolódott az OMKDK fordítóirodai hálózatába — Miskolc, Veszprém és Debrecen után, negyedik vidéki intézményként. Az erdészeti és a faipar, valamint a határtudományok területén fellépő igények legnagyobb része egyetemünkön jelentkezik, ezért a fordítóiroda helyben való működésével a hosszú átfutási idő és az adminisztráció lényegesen csökken. A szükséges segédkönyvek, technikai berendezések, valamint megfelelő számú fordító rendelkezésre áll.

Egyetemünk történetét, az egyetemi és diákhagyományokat bemutató kiállítás nyílt egyetemünk főépületében, folyosóin. Ez képezi a jövőben kialakítandó erdészeti—faipari—vadászati múzeum alapját, ennek létesítése folyamatban van.

A könyvtár új épületével a hazai, nagyobb önálló egyetemi könyvtárépületek között is rangos helyet foglal el. Felszereltségét tekintve, az ország első könyvtárai között van, bizonyos vonatkozásban az első helyen.

Az eddigi tapasztalatok szerint a könyvtár épülete eleget tesz minden funkcionális követelménynek. Az olvasóknak, használóknak biztosított a teljes hozzáférhetőség az állományhoz, szinte „benne élhetnek” a könyvtárban. A csaknem 200 ezer dokumentumot tartalmazó állományból 27 ezer van szabadpolcon, az olvasóteremben elhelyezve. A raktárban, a polcok mellett olvasóasztalok kerültek elhelyezésre, és az egyetem oktatói, kutatói ezt az állományrész is az olvasóteremben levő dokumentumokhoz hasonlóan használhatják. A könyvtár látogatói nagy elismeréssel nyilatkoznak a belső elrendezésről, a könyvtár szolgáltatásairól. Rendszeresen keresik fel a könyvtárat a volt hall-

gatók, sokszor hangoztatva, bárcsak most tanulhatnának és használhatnák az új, korszerű körülmények közötti szolgáltatásokat.

A könyvtár sok és egyre több rendezvénynek ad otthont. A sok közül néhány példa: író—olvasó találkozók, MSZBT-értekezlet, ünnepélyes taggyűlések, az MTA veszprémi akadémiai bizottságának ülése stb.

Az EFE Központi Könyvtára szívélyes és kölcsönösen gyümölcsöző, előnyös kapcsolatot tart az erdészeti és faipari társintézményekkel, így mindenképp az ERTI és a FAKI könyvtárával. Mindkét intézmény ugyanis — különösen a kutatási igények kielégítése szempontjából — jelentős szerepet tölt be a magyar erdészeti és faipari könyvtárügyben. Az egyetem könyvtára az ERTI-vel — már annak jogelődjével is — a megalapítástól kezdve a legszorosabb együttműködést fejlesztette ki. Az együttműködés gyakorlati tapasztalatait is felhasználva, 1974-ben erdészeti és faipari kooperációs kört hoztak létre. 1974. június 4-én, az EFE könyvtárában tartott értekezleten — amelyre a kooperációs kör munkájába bevonandó könyvtárak, illetve azok képviselői (AGROINFORM, ERTI könyvtára Bp., ERTI-állomás könyvtára Sopron, FAKI könyvtára, Országos Erdészeti Egyesület könyvtára, Róth Gyula Erdészeti Szakközépiskola könyvtára, EFE kéri könyvtára, Székesfehérvár) kaptak meghívást, határozták meg a kooperációs kör tevékenységét. Többek között megállapodtak abban is, hogy az egyes könyvtárakban felmerülő szakirodalmi igények kielégítéséhez a kooperációs kör tagjai a gyűjtőkori együttműködés keretében segítséget nyújtanak egymásnak.

Nem kis büszkeséggel mondható, hogy ma az erdészeti és faipari könyvtárügy korszerű színvonalon áll, nem marad el más tudományágak és más könyvtári hálózatok könyvtárainak szintjétől, sőt minden adottság megvan ahhoz, hogy a magyar erdészeti könyvtárügy a jövőben is kielégítse a jelentkező legmagasabb igényeket.

Az érdekelt miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben, a művelődési kormányzat az Erdészeti és Faipari Egyetem Központi Könyvtárát a 28.138/1980. sz. rendelkezéssel (Művelődési Közlöny, 1981. 1. sz., 8. oldal) *tudományos könyvtárrá* minősítette.

A magvizsgálati bizonyítvány az NDK-ban a tisztaságon, a csíráképessegen és az ezermagsúlyon túlmenően, 1979. óta kitér az 1 kg magra vonatkozó, ún. *szabvány csemetekihozatalra* is. Ez mentesíti a kertkezeltől a számolgtatástól. Az eberswalde-i Erdészeti Tudományi Intézet magvizsgálati állomása több éves kísérletekkel alkítozta ki a fontosabb fafajokra nézve korszerű csemetetermelési módszert és ennek alkalmazására vonatkozik a kihozatali adat. Az állomás megadja még a szabvány csemetekihozatalnak megfelelően a vetőbarázda egységnyi hosszára vetendő magmennyiséget is.

Mivel egyes magvak előkezelésre szorulnak, feltünteteti a bizonyítvány mind a kezeletlen, mind az előkezelt magra a csírázási adatokat, és utasítást is ad az esetleges kezelésre. Az állomás szoros kapcsolatot tart a magpergetőkkel és minden lehetséges eszközzel igyekszik az erdészeti szaporítóanyag-előállítást fejleszteni.

(SFW, 1981. 2., 45—50. Ref.: *Jérôme R.*)

A lapban megjelent tanulmányok szerzői: *Adámfi Tamás* erdőmérnök, MAVOSZ, Budapest; *dr. Bán István* osztályvezető, ERSZ, Budapest; *Csötönyi József* erdőmérnök, MEM EFH, Budapest; *dr. Hiller István* könyvtár-főigazgató, EFE, Sopron; *Horváth Ferenc* erdőmérnök, Kaposvár; *Köllő Ferenc*, az erdőfelügyelőség igazgatója, Debrecen; *Koubailly, Emad* aspiráns, EFE, Sopron; *dr. Pántos György* egyetemi tanár, EFE, Sopron; *Pántosné dr. Derimova Tatjana* tud. munkatárs, EFE, Sopron; *Szegedi Pál* üzemtervezési irodavezető-h., Zalaegerszeg; *Szerémy Péter* üzemtervező mérnök, Pécs; *Udvardi János* közgazdász, MEDOSZ-központ, Budapest; *Vidovszky Ferenc* főelőadó, MEM EFH, Budapest; *dr. Walter Ferenc* állomásigazgató, ERTI, Kecskemét; *dr. Zsombor Ferenc* tud. munkatárs, Orsz. Mezőg. Fajtakísérleti Intézet, Budapest.